

加强法院队伍建设 锻造过硬执行铁军

鄂尔多斯讯 为加强法院队伍建设,激发执行干警工作热情,日前,鄂尔多斯市中级人民法院党组书记、院长苏利军到执行局调研指导工作,并召开座谈会。党组成员王亮、副院长何艳春,执行局全体干警参加座谈。

座谈会上,执行干警结合自身岗位详细汇报了近期工作情况,就执行工作中遇到的

困惑、生活中遇到困难作了汇报,共同研究了推动执行工作的难点和堵点,座谈会气氛热烈。

苏利军认真听取了大家的汇报,对全体执行干警克服案多人少等困难,在切实解决执行难工作中取得的成效给予了充分肯定,并对执行工作提出几点意见。

一要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想,坚持党对政法工作的绝对领导,始终站在巩固党的执政根基立场上兑现群众的胜诉权益;二要坚持目标导向、问题导向、效果导向,切实做好好案款发放、涉执信访化解等重点工作,不断提升人民群众对执行工作的满意度;三要

狠抓执办法案主责主业,紧盯重点考核指标,推进执行工作水平整体向好,严格依法办案,强化对重点案件的监督管理,不断提高执行规范化水平;四要突出执行工作经验“传帮带”作用,强化廉政建设,教育干警知底线、明红线,努力锻造一支敢打硬仗、能打胜仗的执行铁军。

(贾森茜)

包头考区2023年度国家统一法律职业资格主观题考试结束

本报讯(记者 肖玥)10月15日下午1时许,伴随着考试结束铃声的响起,包头考区2023年度国家统一法律职业资格主观题考试结束,标志着两个阶段的2023年度国家统一法律职业资格主观题考试圆满结束。

据悉,包头考区主观题考试共报考1048人,设置包头轻工职业技术学院1个考点,共设12个考场,其中机考考场9个,纸笔考场3个,参考率98%。

考试当天,自治区司法厅党委委员、副厅长王平赴包头考区进行巡视督导,包头市人大、政府、政协、市委政法委等部门相关领导组成巡视组,在包头市司法局党组书记、局长张志刚,包头市司法局党组成员、政治警务部主任宁霞陪同下,详细查看考场环境、视频监控系统、保电保网、应急保障等情况,仔细听取考场数量、考生人数、考务组织、后勤保障工作等情况汇报,对考试组织工作给予充分肯定。

包头市司法局成立由包头市司法局局长任组长,相关分管领导任副组长的考试工作领导小组,小组下设督导对接和后勤保障组、纪检监察、安检保卫、考务和医疗保障、保网联络、宣传舆情、保电联络、流动监考8个工作组,负责规划筹备、组织协调2023年



度包头考区法考组织实施工作,为考试顺利进行提供了有力制度机制保障。

为确保本次考试组织万无一失,考试前夕,自治区司法厅督导组对包头考区考试准备工作进行了检查督导,强调要提高政治站位,牢牢把握国家统一法律职业资格考

作的正确政治方向,以高度的责任感从严从细做好各项保障工作,圆满完成了2023年国家统一法律职业资格主观题考试任务。



九原区法院:人大代表工作室揭牌成立

包头讯 近日,包头市九原区人民法院驻九原区法院人大代表工作室挂牌成立。揭牌仪式上,九原区人大法制委员会主任、区人大常委会民族法制工委主任安志东宣读了《人大代表工作室制度(试行)》。包头市中级人民法院党组成员、政治部主任王卉,九原区人大常委会党组书记、主任刘石,九原区人大常委会党组副书记、副主任冯长忠,九原区人民法院党组

记、院长肖强共同为“人大代表工作室”揭牌。

近年来,九原区法院牢固树立人大意识和接受监督意识,把自觉主动接受监督作为改进优化各项工作的重要抓手,坚持在监督中规范工作,在监督中提升标准,在监督中优化服务。及时向人大及其常委会报告工作、重大改革以及重点案件办理情况,切实贯彻落实对法院工作报告的审

议意见;常态化开展人大代表联络走访、旁听庭审、见证执行、信访听证等活动,自觉把接受监督融入法院工作全过程各方面。

驻法院人大代表工作室的设立,必将推动区人大及其常委会对法院监督工作向纵深发展,更加有利于九原区法院更好地接受人大及其常委会的监督,确保司法权在人民的监督下运行。

(董悦)

干警帮助带娃 尽显司法温情

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院立案大厅出现这样令人动容的一幕:一位怀抱婴儿的年轻女士(立案当事人)焦急地走进立案大厅想要起诉追讨抚养费,但是怀中的宝宝不住的哭闹,这位女士

因孩子哭闹显得烦躁不安。

看到这样的情景,立案庭女干警刘阳来到宝宝跟前,试着将宝宝抱过来安抚,告诉这位女士:“不要着急慢慢说。”在刘阳的安抚下,宝宝停止了哭闹,该女士情绪也平稳

了,说出自己的诉求,并在刘阳指导下填好了诉讼材料成功立案。刘阳是该院立案诉讼服务中心的一名普通干警,她的行为是诉讼服务中心干警们日常工作的一个缩影。

(郝佳)

做实跟踪回访监管 巩固司法救助成效

甘旗卡讯 日前,通辽市科尔沁左翼后旗人民检察院的检察人员深入常胜镇某村和甘旗卡镇某村回访了被救助的四名当事人。这是该院做实跟踪回访监管,巩固救助成效,将救急救难与救稳救长相结合,高效办理司法救助案件的工作缩影。

科左后旗检察院始终坚持对所救助的当事人“扶上马,送一程”,联合并调动各方力量,有针对性地进行综合帮扶,特别

是全面加强未成年人的司法救助,切实提升救助实效和“附加值”,使因案致贫,因案返贫的困难当事人走出困境。回访被救助的困难妇女刘某某和她的两个未成年子女时,该院专门调动并联合旗妇联进行联合回访,特邀旗农牧业局畜牧水产技术服务中心高级畜牧师实地查看刘某某用救助金购买的羊的生长繁殖用药情况,并对下一步的饲养管理提出建议。旗妇联专门

两个孩子送去学习桌,检察人员送去食用油等生活用品。对于被救助的未成年人付某某则采取“定期电话回访+跟踪实地走访”的模式,实地回访中,除向监护人详细了解司法救助金的使用情况,付某某的身心成长情况,询问是否有其他需要解决的实际困难,专门带去了书包、水彩笔、图画本等学习用品。

(李秀梅)

提升检察服务质效 保障律师执业权利

阿勒腾席热讯 为进一步提高检察服务质效,依法保障律师执业权利,日前,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院12309服务中心不断细化工作流程,持续做好服务保障律师执业权利工作。

该院建成集受案、接待等功能为一体的12309检察服务大厅,设置专门的律师“绿色通

道”及律师接待室,为律师提供案件查询、阅卷预约、会见申请等多功能“一站式”服务平台。专人负责12309服务平台阅卷申请材料的审核、处理,对符合互联网阅卷条件的申请均实现当日审核、当日办理、当日推送电子卷宗。

杜绝律师阅卷空等、白跑、推诿时间长等问题。严格、规范落实案件信息公开制

度,及时公布案件的程序性信息,主动向案件代理律师推送动态信息,方便律师及时了解案件进展情况,提高服务效率。该院严格做好“三证”审查工作,主动听取和收集律师意见后,不断完善服务质量。建立健全安全保密审查、监督机制,服务诉讼工作的同时保障当事人隐私。

(李昕 王星)

学习推广“浦江经验” 做实做细信访工作

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输法院召开了深学细悟“浦江经验”做深做细信访工作会议。全院各业务部门干警及负责信访工作的干警参加会议,主管信访工作的副院长张亚军出席会议。

会上,负责信访工作的干警李培龙介绍了“浦江经验”发展缘起、内涵意义,以及“浦江经验”对于信访工作的重要指导作用。

张亚军强调,“浦江经验”是习近平总书记主导创造、身体力行的实践经验,蕴含着坚持深入基层、沉到一线、大兴调查研究的工作方法;要认真学习借鉴“浦江经验”,带着感情、带着责任、带着办法,依法依规依政策解决群众信访需求,真心实意为群众排忧解难,真正把送上门来的群众工作做实做好做精准,做到群众心坎上。

下一步,该院把学习运用“浦江经验”与大兴调查研究结合起来,坚持底线思维、法治思维,不断健全完善领导干部接待下访等制度,依法及时就地解决群众反映的困难和问题,深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果。

(呼和浩特铁路运输法院供稿)

参观实践教育基地 加强民族团结工作

乌兰讯 为扎实推进民族团结进步工作,日前,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院开展了“感恩奋进跟党走,全方位建设模范自治区上作示范”民族团结进步活动月主题党日活动,组织全院干警赴鄂托克旗铸牢中华民族共同体意识实践教育基地参观学习。

在教育基地,全院干警依次参观了“我们的家人、家谱、家史、家底、家风、家业”六大主题展区,观看了鄂托克旗铸牢中华民族共同体意识实践教育阵地沙盘。全院干警通过听讲解、看展览,重温了各民族交往交流交融的历史和全区民族工作的发展历程,进一步深化了对加强和改进民族工作、铸牢中华民族共同体意识的认识,深刻理解了我国强大文化自信的根源,不断汲取融入血液的中华民族精神力量。

鄂托克旗人民法院将以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,把铸牢中华民族共同体意识这条主线贯穿到审判执行各项工作中,营造“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的浓厚氛围,为各族群众繁荣发展提供有力司法保障。

(杨朔月)

举办素能提升培训讲座 打牢主题教育理论基础

百灵庙讯 近日,包头市达茂联合旗人民检察院举办了检察人员素能提升培训讲座。邀请了国家检察官学院内蒙古自治区分院副院长鲁坤为全体检察人员授课。

鲁坤以《深入学习贯彻习近平法治思想,转变司法理念做好新时代检察监督》为题,围绕“中国法治建设历程”“习近平法治思想的深刻内涵”“以习近平法治思想为指导深入推进检察工作”等内容系统梳理了习近平法治思想的理论脉络,深入分析习近平法治思想的实践逻辑、理论逻辑和历史逻辑。

讲座深入浅出,旁征博引,金句不断。通过此次“充电”,为全体检察人员进一步学习好、贯彻好习近平法治思想进行系统指导,更为高质量开展主题教育打牢了理论基础。参加培训的检察人员纷纷表示,讲座既是一次生动的思想理论启发课,更是一次深刻的检察业务辅导课。

(常青)